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森町議会全員協議会 

 

令和６年９月１３日（金曜日） 

                             開会 午前 ９時２９分 

                             閉会 午前 ９時３９分 

 

（議会側の課題） 

１．議会運営委員会委員長報告 

２．その他 

 

〇出席議員（１３名） 

議長１４番 木 村 俊 広 君  副議長 １番 伊 藤   昇 君 

   ２番 河 野 文 彦 君      ３番 髙 橋 邦 雄 君 

   ４番 河 野   淳 君      ５番 山 田   誠 君 

   ６番 野 口 周 治 君      ７番 斉 藤 優 香 君 

   ８番 千 葉 圭 一 君      ９番 佐々木   修 君 

  １０番 加 藤   進 君     １２番 東   隆 一 君 

  １３番 松 田 兼 宗 君 

 

〇欠席議員（１名） 

  １１番 山 本 裕 子 君 

 

〇職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長    小 田 桐  克  幸  君 
 
   次  長  兼                  
                            
   議 事 係 長 兼    関     孝  憲  君 
                            
   庶 務 係 長                  
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開会 午前 ９時２９分 

 

〇議長（木村俊広君） ただいまの出席議員数は13名です。定足数に達しましたので、全

員協議会を開会します。 

 これから本日の会議を開きます。 

 議題に入ります。本日の議題は、９月会議に関わる追加議案についての議会運営委員会

委員長報告であります。 

 山田議会運営委員会委員長、報告願います。 

〇議会運営委員長（山田 誠君） 皆さん、おはようございます。それでは、委員長報告

をいたします。 

 ９月13日、先ほど開かれました議会運営委員会について報告いたします。 

 令和６年第１回森町９月会議に関わる追加議案についてでございます。 

 ２の（１）ですが、本日、９月会議最終日に町長提出議件として工事請負契約の締結が

１件提出されております。配付されております議案のとおりでございますので、ご確認を

願いたいと思います。 

 （２）、議員提出議件について以降は事務局より説明させますので、よろしくお願いい

たします。 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） それでは、議員提出議件について説明させていただき

ます。 

 意見書案が１件でございます。第４号 国土強靱化に資する社会資本整備等に関する意

見書でございまして、実は締切り後に北海道町村議会議長会から依頼があったものであり

ます。この国土強靱化に資する意見書については、ここ数年、引き続いて全道の町村議会

に議長会から依頼があったものです。この部分については、議会運営委員会のほうでもん

でいただいて、意見書案として最終日に提出という運びになりました。 

 なお、森町議会の運用基準に基づいて、北海道町村議会議長会の要請の意見書について

は議会運営委員会委員が提出者となるというふうになっておりますので、このような形に

なりました。 

 以上でございます。 

〇議長（木村俊広君） ただいまの説明について皆さんのほうから何か質問ございますか。 

〇13番（松田兼宗君） 意見書なのだけれども、国土強靱化に関して、たまたまどこかで

見たなと思って、これ令和２年12月に森町強靱化計画ってできているわけです。審査意向

のそれを受けた形でつくっているのだけれども、これとの整合性というのは何かあるのだ

ろうか。急な話で中身全然見ていないのだけれども、その辺どうなのでしょうか。 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） 正直に申し上げますと、これが来たのが先月の末でご

ざいまして、中身については今松田議員から指摘があったのですが、その辺の部分につい

ては正直見比べていたりはしておりません。議長会のほうから流れてきた意見書案の文言
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は目を通しましたが、それにとどまっている状態でございます。 

 以上です。 

〇13番（松田兼宗君） 急なのはいいけれども、これだって国のほうからのあれでつくっ

ているはずなのです。たまたま目通して、どこかで見たなと思って、それで今見たら入っ

ていたから手元にあるのだけれども、これとの整合性も何もない中で意見書を上げるとい

うのはどうなのだろうかなと思って。再度上げても構わないと言えば構わないのだろうけ

れども、この手のものというのは。その辺、今後の在り方として、意見書の出し方として

その辺の精査というか、それをやっておかないとまずいのではないかなと思うのですが、

いかがですか。 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） そのとおりだと思います。 

 事務方もその辺の整理を怠ったのは事実でございます。今後気をつけていきたいと思い

ます。よろしくお願いします。 

〇議長（木村俊広君） 皆さんのほうからそのほかに何かございますか。 

（「なし」の声多数あり） 

〇議長（木村俊広君） 事務局から。 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） ３点ほどお話をさせていただきたいと思います。 

 まず、皆様の手元に決算審査に関わる報告書があると思います。これは、過日委員長に

一任という言葉をいただきながら、委員長と事務方のほうでもんだものでございますので、

よろしく確認方…… 

（何事か言う者あり） 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） 失礼いたしました。ごめんなさい。議場のほうに用意

させていただいております。確認方よろしくお願いしたいというふうに思います。 

 続きまして、ふるさとまつりの関係でございます。一応出欠確認も終えておりまして、

対象者の参加される方にはスケジュール表的なものをお渡ししております。昨年、一昨年

と全く同じような流れとなっておりますので、確認をよろしくお願いします。 

 それから、３点目、最後になりますが、10月10日に渡島・檜山の議員研修会が北斗市の

かなで～るでございます。その出欠確認については、９月17日までというふうになってお

りますので、よろしくお願いします。 

 このときに、この議員研修会に先立って、クリーンおしまさんのほうに、せっかくの機

会ですので、北斗のほうに向かいますので、見学に行きたいというふうなことで以前お話

をしたと思います。事務方のほうでクリーンおしまさんの事務局と今調整をしておりまし

て、受入れ可能か、可能であればその時間帯、こちらは午前中でお願いしていますが、そ

の返事がまだ来ておりませんので、決まり次第、出発時間にも影響しますので、お知らせ

したいと思いますので、よろしくお願いします。 

 以上です。 

〇議長（木村俊広君） ただいま局長のほうからお話ありました。 
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 改めてこの件に関して。 

〇２番（河野文彦君） 事前に確認しておきたいのですけれども、クリーンおしまの件で

す。 

 研修会は行けるけれども、視察は行けないという方は、要はクリーンおしまの視察が実

現すると、それに合わせてバスで行くわけですね。それに行けないけれども、研修会は行

けるという方は単独で、自分で北斗まで行くという流れになることでよろしいですか。 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） ケースは違いますけれども、以前にもどうしても前後

用事があって、自分の車で研修会へというケースもあって、事情を聞きながら、保険を掛

けるなりしてきた経緯がございます。今回もそのような形になる場合は、事務局のほうに

お知らせいただければ、１日保険含めて調整をしてまいりたいと思いますので、お願いし

ます。 

〇13番（松田兼宗君） クリーンおしまの絡みでなのですが、まず１点目、広域連合の議

会の報告書というのは全然配られていないのだけれども、それはどうなっているのでしょ

うか。 

 それと、もう一点、常任委員会の報告書ができているはずなのだけれども、それを閲覧

というか、後で見たいという場合、提出はされているのですよね。まさか広報の議会だよ

りの中に書いている、あれでおしまいという話ではないと思うのだけれども、その辺確認

をお願いします。 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） 申し訳ありません。この件については、少し前から松

田議員のほうからも問合せがあったところでございまして、結論からいいますと、それぞ

れクリーンおしまは一部事務組合ですので、同じような議会がございまして、その報告書

は適宜提出をされておりまして、事務局のほうにもございます。さかのぼるような形にな

ってしまうのですが、それらの書類についてはこちらのほうに置かせていただいて、皆さ

んに供覧していただくというふうにしたいと考えております。この件につきましても、事

務局が注意不足もありまして、このような形になってしまっております。速やかにそうい

った報告書、議会があったときの報告書ございますので、皆様に供覧していただくべく整

理していきたいと思います。よろしくお願いします。 

〇13番（松田兼宗君） それは、広域連合の話で、常任委員会のほうの報告書というのは

どうなって、あるのですよね。当然議長のほうに提出されているのだと思うのだけれども。 

〇議会事務局長（小田桐克幸君） 全て事務局のほうにありますというか、届いておりま

すので、それも含めて供覧したいと思います。よろしくお願いします。 

〇議長（木村俊広君） ほかにございますか。 

（「なし」の声多数あり） 

〇議長（木村俊広君） なければ、以上をもちまして本日の議題の審議等は全て終わりま

した。 

 本日の全員協議会はこれで終了します。 
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閉会 午前 ９時３９分 


